

Előfizetési árak:  
Egy hónapra 2 P  
40 f., negyedévre  
7 P. Egyes szám  
ára 10 fillér. —  
Megjelenik a kora  
délutáni órákban.

# Bácskai Ujság

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal: Baja  
Zichy Bódog-tér 8.  
Telefon: 45. Posta-  
cím: Baja postafiók  
18. Postafiók  
cíkjelszám: 58336

T. Magyar Nemzeti Mu-  
Széchenyi Könyvtár  
Budapest, VIII. Múzeum

szám

(BAJAI UJSÁG)  
POLITIKAI NAPILAP



Baja, 1935. március 15., péntek

## Egy hónapi rognáz a Szent Jobb miatt

Debrecen, március 14.

A debreceni ítélőtábla szerdán 12 óra után hirdetett ítéletet a Szentjobb perben, Szabó István miskolci református lelkész izgatási ügyében.

Szabó Istvánt a királyi törvényszék első fokán izgatás vétsége miatt

*egyhavi fogházra ítélte.*

A debreceni ítélőtábla a törvényszék ítéletét helybenhagyta, azzal a különbséggel, hogy

*az elsőfoku ítéletől eltérőleg nem kettő, hanem három rendbeli izgatás vétségében mondotta ki bűnösnek Szabó Istvánt.*

Rendkívül érdekes az ítélet indokolása, amely szerint az állam nem engedheti meg, hogy a hitfelekezetek-tagjait egymás ellen izgassák. Szabó István a tárgyaláson „A Szentjobb kalandos története” című röpiratában eladott állításainak a valódiságát hangoztatta. A bűnösséget azonban nem zárja ki — mondja az indokolás — hogy az állítások tények-e vagy sem. A Szentjobb — mondja végül az indokolás —

*nemcsak vallásos ereklje, hanem nemzeti érték, mely a honalapító István királyon keresztül az ezeréves Magyarország szimbóluma*

és aki ezt lekicsinyli, a nemzeti gondolatnak árt. Az indokolás ezután az ítélet büntetőjogi részét tárgyalja.

Wattay József királyi főügyész-helyettes semmisségi panaszt jelentett be súlyosbításért, Szabó István pedig a bűnösség megállapítása miatt.

## Üngyilkos 20 éves fiatalember

Jánoshalma, március 14.

Tudósítónk telefonjelentése: Kaczi Imre vasutcai lakós, 20 éves gazdag legény eltűnt szülei lakásáról. Szülei mindentelé keresték s tegnap este fedezték fel, hogy Kaczi Imre öngyilkosságot követett el. A padláson felakasztotta magát a 20 éves fiatalember. Ok: szerelmi cselődés.

## Egyre nagyobb a választási harc Baján és a megyében

Az ajánlások lázas gyűjtése — Reményi-Schneller Lajos tegnap este visszaérkezett Bajára — Kinevezték a választási biztosokat és a választási bizottságot — Elkeseredett küzdelem a megyében — Visszalépők és új jelöltek — Nyilaskeresztes próbálkozások Marschall Ferenc államtitkár kerületében — Programbeszéd előtt — Baranyi főispán Baján — Fontos tanácskozások kezdődtek az este

## Ujabb jelentések a választási frontokról

All a választási harc Baján és a megyében. Ennek a harcnak különösebb, kiemelkedőbb eseményei nincsenek. Minden jelölt, minden párt kortesei lázasan gyűjtik az ajánlási aláírásokat. Száz és száz aláírásgyűjtő kortes házalja végig a várost és a megye legeldugottabb községét, hogy ajánlásokat kérjen. Az ajánlási számokról a Bácskai Ujság tegnap már közölte első részletes jelentését, amelyből elég áttekinthető képe bontakozott ki a várható eredményeknek. Kétségtelen ugyanis, hogy bármennyire megváltoztatják egyesek állásfoglalásukat a szavazás alkalmával, ez nem fog történni olyan arányokban, hogy a már most mutatkozó ajánlási eredményekkel ellentétben jelentősen megváltoztassa a helyzet kialakulását.

A választási mozgalom frontjairól egyébként jelentéseink az alábbiakat mondják:

### Baja

A Nemzeti Egység Pártja lankadatlan erővel gyűjti tovább az aláírásokat Reményi-Schneller Lajos hivatalos jelölt érdekében, aki mint jelentettük, kedden elutazott Budapestre.

Tegnap este 11 órakor visszaérkezett Reményi Schneller Lajos Bajára. Az állomáson a Nemzeti Egység Pártja bajai elnöke, dr. Flórián Géza ügyvéd és a párttitkár várta a jelöltet, aki egyenesen a Nemzetibe hajtatott és ott az ő vezetése alatt bizalmas tanácskozások kezdődtek, hogy a helyzetet megvitassák.

Egyébként a tegnapi nap nagy eseménye, amint azt a Bácskai Ujság előre jelezte, hogy Baranyi Tibor főispán Bajára érkezett. A főispán autója este 8 órakor futott be Bajára, miután előzetesen kétszer is jelezte telefonon érkezését dr. Gonczlik Kálmán apátplébánosnak.

### A vidéki helyzet

Baranyi Tibor főispán tegnap este rövid ideig folytatott megbeszélést az apátplébánossal, utána a Nemzetibe hajtatott, ahol ugyancsak rövid ideig tárgyalt a Nemzeti Egység Pártjának elnökségével. Ezután a főispán megvacsorázott, majd vacsora után hosszabban értekezett gr. Teleky Jánossal, a nagybaracskai kerület hivatalos jelöltjével. A tanácskozásokon részt vett Zsigmond Gyula hajai járási főszolgabíró, majd Knezly László dr. megyei párttitkár. A főispán részletesen tájékoztatta magát a nagybaracskai helyzetről is — mint értesülünk — olyan utasításokat adott a szervezésre vonatkozólag, hogy nagyobb erővel kell belefeküdni a küzdelembe, mert az eddigi eredmény nem elégíti ki a főispánt. Ezután természetesen megvitatták a többi megyei kerületek sorsát is. Baranyi Tibor főispán örömmel hallotta, hogy Jánoshalmán Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár kijelentése az egyhangú választásra jelentékeny mértékben javultak. Ugyancsak jól áll a helyzet a tompai kerületben, ahol dr. Párcsetics

József — mint azt a hozzá közelálló Független Magyarország írja, tegnapi számában — visszavonult a kilátástalan küzdelemtől. Kétségtelen, hogy a kispardaparti programot hirdető bajai ügyvéd még az ajánlásokat sem tudta összeszedni és ez indította arra, hogy kivonja magát a kilátástalan harcból.

### Bácsalmás

A bácsalmási kerületet illetőleg nagyon nehéz az egységspárti dr. Alföldy Béla helyzete. A kerület egyes helyein szimpátiával fogadták, de a nagy többség, amely az eredmény kialakítását jelenti, dr. Sauerborn Károly az eddigi képviselő oldalán áll. Stréhn Károly ny. százados, akinek Troppauer Ilonával kapcsolatos ügye többször foglalkoztatta a sajtót, valószínűleg még az ajánlásokig sem jut el. Néhány nyilaskeresztes legény hevesen agít a közeegekben, de a józan higgadtabb bácskai gazdáknak nem imponál semmiféle szélsőség. A nyilaskereszteseknek nincs talajuk a Bácskában, okosabban teszik, ha csomagolnak és elvonulnak...

### A jánoshalmi helyzet

Jánoshalmán ill. Wilmán János, akinek fellépéséről többször szó volt, nem váltotta ki az ajánlóleveket és hívei előtt kijelentette, hogy nem lép fel. Marschall Ferenc népszerűsége olyan nagy ebben a kerületben, hogy vele szemben minden próbálkozás meddő kísérlet. Egy maroknyi csoport

Ara: 10 fillér

azonban nem nyugodott tele abba, hogy egyhangú legyen a választás. Tegnap megjelentek a Bőszörményi nyilaskeresztes párt kortesei a közösgben és bejelentették, hogy Bőszörményi „vezér” indul, mint nyilas jelölt. Már ki is kérték az ajánlási íveket, eredményt azonban nyilasek nem fognak elérni. Érdekes, hogy a nyilaskeresztes próbálkozások mellé állott a Gazdakör néhány tagja is, akik most Bőszörményi mellett agítálnak.

### Plakátharc Baján

A megyei kerületek helyzetéről adott beszámoló után, visszatérve ismét Bajára, külön kell megemlékezni arról a plakátharcról, mely nem fővárosias keretek között, de annál élénkebben „dul” a két bajai választási párt között. Alig ragasztották ki dr. Mészáros Sándor kisgazdapárti hivatalos jelölt plakátjait, a Nemzeti Egység Pártjának vezetősége okos taktikával az eddig már ugyanis nagy számban felragasztott „Reményi-Schneller” plakátokat ismét több ezer példányban „vonultatta fel.” Ez az újabb ezer és ezer plakátot a ragasztók ügyesen úgy ragasztották ki, hogy ahol egy hirdető oszlopon egy Mészáros plakát áll, azt valósággal körülkerítették Reményi Schneller plakáttal, hogy Mészáros neve szinte teljesen elvész a plakátrengetegben.

Általában mindkét párt nagy erővel folytatja az ajánlások gyűjtését: s ha még programbeszédnek nincsenek is, amire azonban már ezen a héten sor kerül, annál több „megbeszélés” „gyuras”, előkészítés folyik a kortesek részéről, különösen a külvárosokban élő választókkal.

A választási irodák hallatlan erőfeszítésekkel dolgoznak. A Nemzeti nagytermében berendezett Nemzeti Egység Pártjának választási irodája úgy néz ki, mint egy valódi főhadiszállás. Külön asztalok mellett dolgozzák fel az egyes választókerületekben lakó választók névjegyzékeit, ajánlási íveit s bent a belső szobában, ahol az elnökség folytatja tanácskozásait, állandóan szól a telefon. Az egyes választókerületekben a kortestanyákon mindenütt telefont szereltek be, perceként futnak be a főkortesek, hogy jelentést tegyenek a helyzetről a pártelnökségnek.

Mikor tegnap este Baranyi Tibor főispán megjelent a Nemzetiben a pártban, a vezérkar nagy lelkesedéssel vette körül s úgy informálta a főispánt, hogy az ajánlásokkal már eldöntöttnek lehet venni a küzdelmet.

Baranyi Tibor főispán az eredménnyel láthatólag meg volt elégedve. Somogyi Elemér szeszgyáros társaságában fogyasztotta el vacsoráját és utána, mint már



**A komoly szemüveg**

**Zeiss-PUNKTAL**

**MAJTINSZKI** szaküzletében  
Baján Tóth Kálmán szoborral szemben

fontosabb megírtuk, megkezdte tárgyalásait.

### Programbeszéd

A bajai választóközönség azoknak a felmerült kérdéseknek tisztázása után, amelyekre ma kerül sor a főispán részvételével, most türelmetlenül várja, hogy a jelöltek mikor állanak ki programbeszédet mondani, hogy megismerje Baja közönsége a jelöltek

terveit, szándékait a bajai mádatumi elnyerése esetére. Ugy informáltak bennünket, hogy a ma déli tanácskozások után már erre nézve is megtörténnek az intézkedések s akkor a választási harc a koriesek tevékenységéről átcsoportosul a jelöltek szónoki megnyilatkozásaira, ami a legalkotmányosabb választási fegyver egymás ellen.

### Választási biztosok és választási bizottság

Választási biztosul dr. Nagy Miklós járásbírói elnököt, helyettesül dr. Hoffmann Emil törvényszéki bírót jelölték ki. A választási bizottság tagjai: dr. Reiser Péter, Szilágyi György, dr. Fischhoff Zsigmond és dr. PUMP Károly. Pót-

tagok: dr. Geiringer János, Cserba György, id. Scultéty Andor és dr. Nicolaus Béla. A választási bizottság szombaton délelőlt 11 órakor teszi le az esküt, ugyanakkor alakítják meg a szavazatszedő küldöttségeket.

### A márciusi ünnepeket nem lehet korteskedésre felhasználni

Közlemény Miklós belügyminiszter a választó gyűlések megtartása ügyében a következőképpen nyilatkozott:

— A képviselőválasztásokkal kapcsolatos gyűlések a fennálló szabályok szerint mindenütt megtarthatók. Éppen a választógyűlések zavartalan lebonyolítása érdekében halasztották későbbi időpontra az OTI és a mezőgazdasági kamarák választásait. Arról nem is kell beszélnem, hogy szabadon megtarthatók március 15-én a nemzeti ünnepet megüő

gyűlések is. E gyűlések megtartására az engedélyt mindenki megkaphatja, természetesen azonban, hogy a nemzeti ünnepet szolgáló gyűlések nem használhatók feipártagitációs, tehát politikai céllokra.

— **Március-Ünnepély.** A városi polgári fiúiskola március 15-én délelőlt 10 órakor tartja hazafias ünnepélyét, melyre tisztelettel meghívja az iskola barátait az igazgatóság.

**1935 év szenzációi**

**Tenniszütőkben Kerékpárokbán**

**Horváth Vilmosnál**

**REMINGTON — MERCEDES IRÓGÉPEK.**

### Kötél általi halálra ítélik a keszthelyi rablógyilkost

Keszthely, márc. 14.

Kétnapos tárgyalás után ma hirdetett ítéletet a Keszthelyre küszállott nagykanizsai törvényszék a rablógyilkos Mindszenti János keszthelyi építési vállalkozó bűntudjében. Mindszenti a múlt év december 17-én délután nyellett kalapaccsal fejbesujtotta özv. Berecz Gyulánét, egy tanfelügyelő özvegyét, majd az eszméletlen asszonynak konyhakéssel átvágta a nyakát. Véres tette után kifosztotta a lakást és onnan diárnát és ékszereket vitt el.

A bíróság ítéletében kötél általi halálra ítélte Mindszenti Jánost előre megfontolt szándékból elkövetett gyilkosság és rablás miatt.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a védő fellebbezett.

### Hirtelen halál a templomban

Jánoshalma, március 14.

Tudósítók telefonjelentése: Ma reggel a jánoshalmi plébánia templomban hirtelen haláleset történt. A Szent József ajtóosság alatt özv. Kovács Homoki Istvánné sz. Kacziba Julia 77 éves öregasszony hirtelen rosszullett és kizuhant a padból. Többen hozzá siettek, a miséző pap gyorsan feladta a haldoklók szentségét s ezután pár perc múlva Kovácsné meghalt ott a templomban. Szív-szélhűdés ölte meg.

Ugyancsak ma reggel még egy hirtelen haláleset történt. Kolonics Mária 49 éves mosónő a Kistelek-városrészen mikor hazafelé ment, egy ház előtt hirtelen rosszullett. Utolsó erejével még bevászorgott a házba, ahol vizet kért, majd pár perc múlva meghalt. Kolonics Mária már régóta betegeskedett. Szervi szivbaja volt és ez ölte meg.

— **Hol lehet aranyat beváltani Baján** című cikkünkkel kapcsolatban annak megállapítását kérik, hogy az aranybevéltő intézetek között szerepel a Magyar Bank is.

— **Műkedvelői előadás.** Tudósítók jelenti: A kelebai pusztai népművelési egyesület hallgatói Lendvai József kántortanító rendezésében előadták a „Sárga csikó”-t Tompán a Molnár-féle vendéglőben. A befolyt jövedelmet nagyobb részben a Szerbiából kitűdőzött magyar testvérek felsegítésére adták. A jól sikerült műkedvelői előadást vígjátékműveltség követte.

## A vendéglősök és korcsmárosok után most a kiskereskedőket büntették sorra Baján

Néhány nappal ezelőtt nagy elkeseredést keltett a bajai vendéglősök és korcsmárosok körében, hogy a városi rendőri büntetőbíró mintegy 27 vendéglőst és korcsmárost fejenként 5—40 pengő pénzbüntetésre ítél: köz tisztasági kihágás címén. Most ugyanez a sors érte a bajai kiskereskedőket. Ellenőrök razzizáltak végig a várost és a fűszerkereskedőknél azt vizsgálták végig, hogy árulnak-e a kiskereskedők kakaót és borsot másképpen, mint ahogy azt a kereskedelmi miniszter rendelete előírja: zacskókban? Miután mintegy 40 kereskedő üzletében a két fűszerárut nyitott dobozban találták, a rendelet megszegése címén a kereskedőket 3 pengőtől 25 pengőig terjedő büntető parancsokkal sújtották. Ezek a valójában nem nagy kihágások, ha annak lehet őket egyáltalán nevezni, most olyan súlyos büntetéseket hoztak egyes kereskedőknek, aminek nyomában — teljesen érthetően — elkeseredés támad.

## Vásároljon!

Illatszert, diszsműrut utiböröndőt, gramofont és sláger lemezeket, legolcsóbban, **legjobbat** a

Parfumerie **Natty Illatszertár**

(Uránia-palota)

Francia kölnivizek dekánként is.

D'orsay puder 1.— P helyett 36 fillér.

## Probléma a tenger fenekén

Két buvár vesződik egy hatalmas páncelezekrényvel, amit egy elsüllyedt hajóban találtak.

— A kutyafáját, de nehéz, I — mondja az egyik.

— Igen — feleli a másik — de nem volna semmi baj, ha jól a markomba tudnék köpni. Akkor már rég fenn volna ez a nehéz bolmi.

**Ne pazaroljon el semmit** potom árért, hanem először hirdessen a Bácskai Ujságban

## MA CSAK

kevés pénz áll az Ön rendelkezésére és azért igyekezzék azt úgy felhasználni, hogy azon

## JÓT

és mégis

## OLCSÓN

vásároljon. Ne pazarolja el fiatal éveinek örömeit. Örökítse meg azokat maradandó felvételekkel. Nemcsak

## SZABAD

de kötelessége önmagával szemben, hogy azt az olcsó és tartós örömet megszerezze. Minél előbb igyekezzék magának egy fényképezőgépet.

## VASÁROLNI

1 tekercs 6x9 film P. 1.20.

Előhívások, másolások, nagyítások, szakszerűen, olcsón!



fényképezőgépek, Bajai

## Megbilincselve hozták Bajára a mélykuti gazdalegény gyilkosait

A mélykuti gyilkosság ügyében, amely az országos vásár után hozta izgalomba a bácskai községek népet, a csendőrség befejezte a nyomozást. A boncolás során megállapították, hogy K a t o n a Mihály 21 éves gazdalegényt: már az első késszurás halálra sebezte. A többi késszurásokat már vad őrvjngésben követte el a 17 éves gyilkos. A csendőrség a véres szurkálás után előállította a mélykuti csendőrségre S z ö k e János mélykuti gazdát, aki 17 éves

fiával együtt ütötte le és szurta agyon Katonát. Mikor a bajai kórházban meghalt Katona, a bajai ügyészség utasította a csendőrséget, hogy azonnal vegye őrizetbe Szököt és fiát és kísérje be a bajai fogházba. Tegnapelőtt este érkezett meg a két csendőr a mélykuti gazdalegény gyilkosaival. Mindkettőt erősen megbilincselve kísérték Bajára, ahol tegnap délelőtt dr. M a r j a y Péter vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte őket.

## Megállította zsebóráját, azután halántékába lőtt

Rejtélyes öngyilkosság történt vasárnap a kora délelőtti órákban Szenttamáson. Az egyik pénzügyőr, aki a bácskai nagyközségben töltötte szolgálati idejét, ismeretlen okból halántékába lőtt és szörnyethalt.

M a j s z k y Péter 29 éves pénzügyőr az egész szombat éjszakai vendéglőben töltötte és meglehetősen sokat ivott. A reggeli órákban azután hazatért lakására és csak úgy ruhástól ledőlt. Negyed tíz órakor felkelt, elővette zsebóráját,

megállította a mutatékot, azután jobb halántékához szereltotta revolverét és megrántotta a ravaszt.

A dörrenés zajára többen a pénzügyőr szobájába siettek. Mikor felnyitották az ajtót, ijedten látták, hogy Majszki átlőtt homokkal a földön tekszik. Élet már nem volt benne.

Mivel az öngyilkos semmiféle bucsulevelet sem hagyott hátra, egyelőre még nem lehetett megállapítani végzetes tettének okát. A vizsgálat folyik.

— Dr. Marschall Ferencet Felsőszentiván község diszpolgárává választja. Tudósítónk jelenti: Felsőszentiván község képviselőtestülete március 17-én, vasárnap diszközgyűlés keretében diszpolgárává választja dr. M a r s c h a l l Ferenc földművelésügyi államtitkárt. A diszpolgárságról szóló oklevelet ünnepélyes keretek között ugyanaznap nyújtják át dr. Marschall Ferencnek, aki akkor Felsőszentivánon fog tar

— A bácsalmási izraelita ifjuság bálja. Nagy érdeklődés nyilvánul meg a bácsalmási izraelita ifjuság purim bálja iránt. A rendezőség nagy áldozatok árán megteremtette annak a lehetőségét, hogy a műsor keretében fővárosi elismert nevű művészek fölléphessenek. Az előadást a Régnér szálló színházterében tartják meg 24-én

**Venni vagy eladni akar?** Hirdessen a Bácskai Ujságban

## A gimnázium március 15-i hazafias ünnepsége

A ciszterci reálgimnázium március 15-ikei hazafias ünnepségét, mint minden évben, az idén is az intézet Tóth Kálmán önképzőköré rendezi meg. Az ünnepséget holnap délután 5 órakor az intézet dísztermében a következő műsossal tartják meg:

Hiszkegy...

1. Petőfi—Huhay: Talpra magyar. Énekli az énekkar.
2. Ünnepi beszéd. Mondja Csaplár Konrád tanár.
3. Erkel: Hunyadi László induló Játza a zenekar.
4. Csaba N.: Márciusi vizó. Szavaiják: Bagóczy L. I. o. t., Farkas L. II. o. t., Bácskai K. II. o. t., Regöcy S. III. o. t., Hajnóczy Gy. V. o. t.

5. Tinódi nyomában. Felolvassa Rull L. VI. o. t. Lantosok: Abonyi J. V., Bánhidai B. VII., Szendrői L. VIII., o. t. Énekes apródok: Bernemissza Gy., Lovas Gy. I., Farkas L., Suba J. II., Kardos J. III., Hadanich I., Kéhl P., Wittner A. IV. o. t.

6. Kéler B. Magyar vigjáték nyitány. Játza a zenekar.
7. Sajó S.: Magyar ének 1919-ben. Előadja a szavalókórus.
8. Kosztersitz—Lovas: Bácska dala. Énekli az énekkar.

Himnusz.

A zene és énekszámokat vezényli Lovas Andor karnagy.

## Március 15-ikéig tart még a

## kiárusítás

## Reich Bernát cégnél.

Kaphatók még:

- függönyök
- szőnyegek
- tavaszi kabát-ruhaneműek
- gyapjudelének szövetek
- selymek
- műselymek
- muszlinok
- grenadínok
- puplinok és egyéb cikkek

**OLCSÓ** kiárusítási áron.

**MINDENKI TUDJA MÁR CSAK MÉG ŐN NEM**

**HOGY :**

valódi lendamaszt asztalterítő, törülköző, kávésgarnitúrák, damaszt ágyneműk

legolcsóbban

**KOVÁCS**

MŰSZÓVÓNÉL  
szerezhetők be. —  
Petőfi Sándor-ucca 9

Ismét olcsóbb lett a saját gyártmányu

**mosdóállvány**  
ára csak P. 3.80

**Utri Pál Fiai-nál**

Erzsébet királyné-ucca 38 sz.  
Telefon : 280.

— A felsőszeintiváni iskolát is bezárták a náthalázjárvány miatt. Tudósítónk jelenti: A náthaláz járvány nagy erővel lépett fel Felsőszentivánon is, sok családnál 3-4 beteg is van. A r. k. elemi iskola tanulóinak több mint fele, a tantestületnek pedig 3 tagja betegedett meg és ezért az iskolát egy hétre bezárták.

**URÁNIA**

Márc. 15-16-17-én,  
pénteken, szombaton, vasárnap

**Gustav Fröhlich**  
idei első kitűnő filmje

**Hármas  
huszárok**

Epizód Galiciából 1934.  
augusztusában 16 felv.

Főszerepben :

**Gustav Fröhlich**  
Olga Csehova  
Mária Andergast  
Otto Tressler

Kulturfilm  
és hirdó  
kiegészítés

**H J R E K**

a megszállt Bácskából

— A zombori Polgári Kaszinó most tartott évi közgyűlésén a következő tisztikart választották meg: elnök Petényi József, alelnök dr. Raics Tamás, ügyvezető Zwirsc itz Károly, helyettese Weiland János, pénztáros Grát István, ügyész dr. Hoffmann János, jegyző Inhoff József.

— Zentán és a zentai járásban a hét elejétől kezdve annyira megnövekedett a náthalázás betegsége száma, különösen a kisdíkok között, hogy a hat zentai elemi iskolát, azonkívül a magyarkanizsai, moholi, horgosi és martonosi elemiiskolákat be kellett zárítani. Egyedül Adán nem kellett még megszüntetni a tanítást.

— A zombori törvényszék tizennégyrendbeli hivatali sikkasztás miatt négyévi fegyházra ítélte Markovics Mária, volt bácsszentiváni aljegyzőt.

— Az újvidéki magyar Polgári Daloskör most tartotta meg évi rendes közgyűlését, amelyen a következő új tisztikart választották meg: elnök Nagy Sándor, ügyvezető elnök Becskházy Béla, alelnökök Hajniss Gyula gyógy szerész és Hegedűs Márton kereskedő, titkár dr. Wiederkomm János, jegyző Dióssy Lajos, karnagy Szedlaczek Lajos hegedűtanár, pénztáros Hauswirth György bank isztivselő, ügyész dr. Maros Károly, háznapgyök Győri Béla és Vitéz István.

— Kishegyesen Kiss Ernyes Róza és Balázs-Dudás Verona földművesasszonyok behatoltak Molnár Jánosné házába és az asszonyt saját házából kizaverve az uccán véresre verték. A topolyai járástörőszágon most tárgyalták ügyüket, ahol a két asszony azzal védekezett, hogy gyalázó leveleket kaptak, amelyek szerzőségével Molnárnét gyanúsították. A tárgyalás folyamán beigazolódott, hogy Molnárné nem is tud írni, ezért a bíróság a két asszonyt egyenként 2-2 hetit elzárásra ítélte.

— Péterrévén Pece Szilveszter gazdálkodó házában a kényéből kipattanó szikrától meggyulladt a háztető és a szélben teljesen leégett.

— A cservenkai római katolikus egyházközség közgyűlésén egyhangulag tudomásul vették a betérjlesztett jelentéseket és a zárszámadásokat, majd köszönetet szavaztak Negele József piábanosnak, Lepold Ferenc világi elnöknek és Bellán Mátyás egyházközségi pénztárosnak, mert az

egyházközség ügyeit a legteljesebb rendben vezették.

— Moholon a szerdára virradó éjszakán ismeretlen tettes kifosztotta a katólikus templom perselyeit.

— Kishegyesről tegnap szállították a szabadkei ügyészség togházába ifj. Paróczy Benjámint aki — mint ismeretes — állati kegyetlenséggel meggyilkolta nagyanyját, özv. Maronka Mihálynét. A felbujtással vádolt Kovács Pál és feleségének kihallgatását egyelőre Kishegyesen folytatják.

**Saját gyártmányu  
gyermek  
sportkocsik  
olcsón beszerezhető  
UTRY-nál**

Erzsébet kir. né-u. 38.

Telefon: 280. Telefon: 280.

**RÁDIÓ**

**Március 14-én**

Budapest I. (550.5 m)

16.10 Strasser-Péter Rózi meséi. — 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17 A házikert berendezése. Horn János előadása. — 17.35 Zenekari hangverseny. — 18 Angol nyelvoktatás. — 18.25 Kalmár Rezső és Balázs László szalonötösének műsora. — 19.25 Élet a hangyák birodalmában. Aczél Márton dr előadása. — 19.55 A rádió külügyi negyedórája. — 20.15 A Budapesti Hangverseny Zenekar Magyar estjének közvetítése a Városi Színházból. — 21.10 Szünetben Hírek. — 22.25 Utána Időjárásjelentés. — 22.30 Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál. — 23.15 Eckhard Sándor dr. egy. tanár francia nyelvű előadása  
Budapest II. (834.5 m)

17.05 Zenekari hangverseny. — 18.30 Hanglemezek. — 19.45 Az ősi magyar földművelés. Dr. Gyórfly István előadása. — 20.15 Szijj Dénes tárogatózik zongorakísérettel. — 20.45 Hírek. — 21.50 Vajda Sándor és Pártos Ernő jazz-zenekara.

**Március 15-én**

8.30 Hírek. — 9 Református istentisztelet. — 10 Egyházi ének és szentbeszéd. — 11 Evangélikus istentisztelet. — 12.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás jelentés. — 12.30 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. — 14 Hanglemezek. — 15 A rádió diáktőrája. — 15.35 Bertha István szalonzenekara. — 16.35 A palóc dudu. Madarassy László dr.

— **Emésztési nehézségek,** gyomorfájás, gyomorégés, csalánkiütés, rosszullet, fejfájás, idegizgalmak, álmatlanság esetén a természetes „**Ferenc József**” viz megszünteti az emésztési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes utat tereli és felfrissíti a szellemet.

előadása. — 17.20 Történelmi képek. Zongorán bemutatja Stefániai Imre. Ismerteti Major Ervin. — 18.15 Március 15. vitéz Somogyváry Gyula előadása. — 18.30 A Magyar Zene Barátainak Országos Egyesületének „Magyar zeneest”-je. — 19.25 Az Operaház előadása. „Bánk bán.” Dalmi 3 felvonásban. — 20.25 Az I. felvonás után Sportközlemények. — 21.20 A II. felvonás után Sporteredmények. — 22.15 Az előadás után hírek. Majd Sári Elemér és cigányzenekara. — 23.25 Heinemann Ede szalonkarának műsora. — 0.05 Hírek. — 0.15-1 Toll Árpád és Toll Jancsi cigányzenekara muzsikál.

**Március 16-án**

6.45 Torna. — 10 Hírek. — 10.20 Tabori posta 1915-ből. — 10.45 Mit nézzünk meg vasárnap? 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Déli naangszó. — 12.05 Szmirnov Szergej balalajkazenéje. — 12.30 Hírek. — 13.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 13.30 Rendőrszenekar 14.40 Hírek, élelmiszer-, piaci árak, árfolyamhírek.

**CORSO**

**Március 17-én,**  
vasárnap

A Columbia exotikus filmremeke

**A vörös farkas**

Indián történet 10 felvonásban

Főszerepben :

**Harry Carey,**  
**Dorothy Jordan**

Ezt megelőzi:

**A Grinzingi  
grófnő**

Bécsi operett a régi jó időkől

Főszerepben :

**Gretl Theimer, Petrovics Iván**

**Hiradó**

**Hiradó**

# HIREK

**Március 15**  
Péntek  
Nemzeti Ün.

**Éjjeli szolgálatot tartanak!**  
Reggel fel 8 óráig és vasárnap délután invitva a dr. Makray László gyógyszerészre.

## Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése március 15-én délután 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára:

*Csendes és tulnyomóan derült idő, nappal kissé erősebb felmelegedés.*

*Budapesten ma délután -2, Baján ma reggel -0,8, délután +12 fok volt a hőmérséklet.*

## Március 15.

Bármennyire is hatalmába kerítette az országot a választási lüz, nem lennénk igaz, jó magyar hazafiak, ha nem emlékeznénk meg Március Idusáról. A magyar történelemnek nincs ragyogóbb fejezete, mint az, amelynek lapjain a szabadságharc dicsőséges tényét örökítették meg. Azoknak emléket ünnepeljük holnap, március 15-én, akik felrúzták a nemzetet a csüggedésből és megvívta a nagy küzdelmet a magyar nép eszményeiért. Választási plakátrengetegben, kédviselőjelöltek ígéretuhatagában, kortések bábeli zürzavarában kimagaslóan áll és tündöklök Március 15. A magyar nép az idők rohanásában és a napi belpolitika harcaiban is felemelt fejjel, boldogságtól sugárzó arccal beszél Március Idusáról. Akik a legtöbbet adták a hazájukért, életüket és vérüket, hogy szabad legyen az elnyomott magyar nemzet, azoknak emlékezete, a márciusi hősök glóriás dicsősége örökké áldott legyen! Magyar testvérek ne feledkeztek meg Március Idusáról!

— Lapunk legközelebbi száma a március 15-i nemzeti ünnepre való tekintettel, szombaton délután a rendes időben jelenik meg.

— **Ünnepi istentisztelet március 15-én.** A bajai kegyuri főtemplomban március 15-én délután 9 órakor ünnepélyes hálaadó istentisztelet lesz, amelyre a hatóságok, testületek, tanügyi intézmények, társadalmi egyesületek stb. vezetőit ezután is meghívja a belvárosi plébániahivatal.

— **Mykysha Taras vasárnap este játszik a Liszt Körben.** Jegyek szombattól Wagnernál kaphatók.

— **Március 15-én** délután a bajai kereskedők zár/attartják üzleteiket, hogy úgy maguk, mint alkalmazottaik résztvehessenek a hazafias ünnepélyeken.

— **A zárda márciusi Ünnepe** ma délután 4 órakor lesz a zárda dísztermében. Az ünnepélyen az összes zárdai tanintézetek növendéke áldoz a márciusi hősök emlékének. Az ünnepély második részében Rákóczi Ferenc a Nagy Fejedelmek halálának 200. évfordulójáról emlékszik meg a zárda leányifjúság. Az ünnepségre a város közönségét szeretettel meghívják.

— **Március 15.** A bajai belvárosi áll. el. és kiegészítő iskola tanulólíjúsága március 15-én, pénteken délelőtt 9 órakor szabadságünnepélyt rendez, hogy a nemzeti szabadság nagy szellemei és hősei előtt hódolatot, magyar hazája iránti rendületlen hűséget és szeretetét kifejezze és megerősítse. A szép műsorú iskolai ünnepélyre ezután is tisztelettel meghívják a kedves szülőket.

### Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik anyagi kis feleségem elvesztésével ért nehéz fájdalomban való együttérzésüknek kifejezést adtak, ez uton is fogadják köszönetem nyilvánítását.

Popp Sándor  
isk. tanító

— **A Józsefvárosi Olvasókör március 15-ikén hazafias ünnepe.** A Józsefvárosi Olvasókör március 15-én este 8 órakor saját helyiségeiben hazafias ünnepséget rendez. Az ünnepi beszédet Thesz Imre józsefvárosi plébános mondja. Az ünnepélyen közreműködik a józsefvárosi elemi iskola elismerten elsőrangú gyermekkora Detre Gyula karnagy vezényletével. A hazafias ünnepség után ünnepi halvácsora lesz.

**A Pécsi Kokszművek r.-t.**  
új, modern ipartelepén előállított, kiváló minőségű,  
**legolcsóbb**  
**pécsi diókokszt**  
már kapható a képviselőnél:

**SCHÖN és BAJAI**  
Baja, Haynald-u. 13. - Telefon: 26.

## SPORT

### Nagy ökölvívőmérkőzés Baján

A Bajai Sport Egyesület ökölvívő szakosztálya az országos bajnokságok befejezése után áldozatot nem kimélve lekötötte március 24-én este fél 9 órai kezdettel tartandó mérkőzésre a Budapesti Testgyakorlókör országos bajnokságot nyert csapatát.

Az ökölvívő mérkőzés a Központi Szálló színháztermében került lebonyolításra.

A Bajai SE ökölvívő gárdája erősen készül a mérkőzésre, hogy méltó ellenfele legyen az országos bajnok csapatnak.

A budapesti bajnokcsapatot az európaszerte híres Adler Zsigmond fogja kísérni.

Közelebbi részleteket legközelebbi számunkban hozunk.

## Tanuljon

### olaszul

Közvetlen eredményes módszer.

Cím a kiadóban.

**Aprított száraz tűzifa**  
**szil és tölgyfa 3'20 P**  
**akác . . . . . 3'60 P**  
q-ként házhoz szállítva.

**Száraz kemény gömbfa 38 P**  
házhoz szállítva, ölenként

**száraz akác hasábfa 52 P**  
házhoz szállítva, ölenként

Száraz kőris-, szil-, tölgy-, szurkosnyár és fűzfa, házhoz szállítva, a legolcsóbb napi árban

**Wiesel Sándor és Fia**  
fatermelők és tűzifanagykereskedők

Telefon: Városi iroda 42. Haynald-u. 13. Telefon: Tűzifatelep 195

## Biztató

— No, hogy vált be az új házőrzőkutyád?

— Már kitűnően ugat, csak még nagyon fél, ha idegenek jönnek a házhoz.

1935. vi. 8079 szám.

## Árverési hirdetés

Az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében közzírre teszem, hogy dr. Schwartz Károly bpesti ügyvéd által képviselt Grill Károly Könyvkiadó Váll végrehajtók javára 189 P 44 f. tőke és járulékaik erejéig a bajai kir. járásbíróóság 1932 P 1523 számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1932 évi július hó 8-án le., illetve felülfoglalt és 1110 P-re becsült bútorok, porszívógépek s egyéb ingóságokra a bajai kir. járásbíróóság Pk. 15455/1932 sz. végzésével az árverés elrendeltetett, annak az 1908. évi XLI.t.c. 20 § a, valamint az 1930 évi XXXIV. t.c. § a alapján az alant megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereslet folyamatban nincs.

Az árverésnek végrehajtást szenvedő lakásán, tűzletében, Baján, Czirfusz F.-u. 25szám alatt leendő megtartására 1935 márc. 22 napjának dé. fél 11 óráját tűzöm ki, amikor bíróság lefoglalt ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében eladom.

Baja, 1935 február hó 28.

Horváth Andor  
kir. bír. végrehajtó,  
mint bírósági kiktűdött

## Állatkertben

Az állatkerti ór így szól az egyik látogatóhoz:

— Ez az óriáskigyó egy számarat is el tud nyelni, ne menjen hozzá olyan közel uraságod.

## Olcsóbb lett a vasáru

1 drb. barna nehéz lábos vagy fazék

1	1 1/2	2	2 1/2	3	4	5 lt.
1.-	1.25	1.55	1.70	1.90	2.25	2.65

1 drb. zom. vizeskanna 10 lt. 5.50  
 1 " " vizesveder 2.80  
 1 " " mosdótál fehér 1.80  
 1 " " fölmosó veder 1.80  
 1 " " mosogató dézsa 2.50  
 1 " " mosófazék 25 lt. 2.90  
 1 " " konyha mérleg réztányérral 6.50  
 1 " " sárgaréz mozsár 5.-  
 1 " " sárgaréz kávéörlő 4.-  
 1 " " mákörítő 3.-  
 1 " " vasaló 4.-  
 1 " " sárgaréz függönyrud 3.-  
 1 " " husörölő 5.50  
 1 " " fürdőkád nélkülözhetetlen a házban 38.50  
 1 " " kerékpár kellemes részletfizetésre 98.-  
 1 " " asztaltűzhely közep-nagyságu 40.-

**Kréneisz Géza**  
 — viskereskedésében Baján. —

## Apró hirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apró hirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

## ALLÁS - FOGLALKOZÁS

Lakás ellenében házmestert felvezek. Cim a kiadóban. (127)

Czifrusz ucca 50. alá perfekt bejáró takarítónőt vesznek fel.

Szabósegédet és tanoncot felvesz Babócsay Károly uri és egyenruha szabómeister Attila-ucca 19

## Alkalmazottat keres?

Ingyen közli apróhirdetését a Bácskai Ujság.

## HÁZ

Belváros területén magános házat megvételre, esetleg bérbe keresek. Cim a kiadóban. (114)

Érszébet királyné-ucca 16. számú ház (egy üzlet, három lakás és kert) szabadkézből eladó. Bővebbet ugyanott d. u. 2-5 ig.

— — — Itt levágandó! — — —

Bácskai Ujság  
**Ingyen apróhirdetési utalvány**  
 5  
 szelvény ellenében  
**ingyen**  
 közlünk egy apróhirdetést  
 Érvényes 1935. apr. 1-ig.  
 Üzleti hirdetésre nem használható.

## ELADÁS

Eladás. Bácsborsód község határában a cérnaháti részen fekvő Felsőtanyának nevezett 107 magyar holdat kitevő ingatlan gazdasági épületekkel együtt szabad kézből eladó. Bővebb értesítéssel dr. Hirling Károly siklői ügyvéd szolgál. (124)

**Egyszerű és finom levélpapírok**  
 óriási választékban az Uj Élet könyv és papírkereskedésében olcsó árakon

## LAKÁS

Belváros területén szépen tuorozott, különbejáratu szobát keresek. Cim a kiadóban. (126)

2 szobás uccai lakás mellékhelyiségekkel az Országos Társadalombi tositó Intézet tulajdonát képező Gróf Széchenyi István ucca 7 számú bérházban 1935 május hó 1 re kiadó. Bővebb felvilágosítás kapható telefon 390 szám alatt.

## OLCSÓBB LETT A FA!

**2 éves száraz kemény gömbfa**

házhoz szállítva ölenként **P 40.-**

2 éves vágású lágú hasáb és gömb. — Akác, szil, cser és kőrisfa ölben és aprítva.

**Dorogi** sajtolt kokszt, tojásszén, diószén

**budapesti gázgyári koksztot**

raktárról azonnal szállít a legolcsóbb napi áron

**GRÜNHUT és TSA**

Baja. — Telefon 160.

## MÁVAUT

## Téli autóbusz-menetrend

Érvényes 1934. október 7-től 1935. május 14-ig.

### Baja-Budapest

5.35 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	21.40
6.40 ér.	Kalocsa Szabó K. vend.	ind.	20.35
7.34 ér.	Solt, Zéman vendéglő	ind.	19.41
9.45 ér.	BUDAPEST Oktogon-tér	ind.	17.30

Budapestre: menetjegy P. 10.50

Tértijegy P. 17.-

### Baja-Mélykut-Szeged

16.45 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.15
17.49 ér.	Mélykut vasuti állomás	ind.	8.13
19.45 ér.	SZEGED Rudolf-tér	ind.	6.20

Szegedre: menetjegy P. 7.50.

Tértijegy P. 12.50

### Baja-Bácsalmás-Kelebia-Szeged

5.25	18.30 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.00	18.52
6.24	14.45 ér.	Bácsalmás községháza	ind.	7.53	17.60
7.25	16.05 ér.	Kelebia p. u.	ind.	6.50	16.42
8.50	— ér.	SZEGED Rudolf-tér	ind.	—	15.05

Kelebiára: menetjegy P. 4.70.

Tértijegy P. 7.50

Szegedre: " " 7.50.

### Baja-Kalocsa

5.35	6.00	13.05 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	8.55	15.35	21.40
			Hajós nagyvendéglő	ind.	7.39	14.18	
6.40	7.55	15.00 ér.	KALOCSA Szabó K. vend.	ind.	7.30	13.35	20.35

Kalocsára: menetjegy P. 4.90.

Tértijegy P. 5.70

### Baja-Felsőszentiván

6.25	13.30	16.45 ind.	Baja Nemzeti szálló	érk.	9.00	9.15	18.52
6.58	14.05	17.23 ér.	Felsőszentiván Szabó k.	ind.	8.26	8.39	18.16

menetjegy P. 1.50.

Tértijegy P. 1.90

### Kalocsa-Dusnok

15.10	20.35 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	6.45	6.40
16.05	21.04 ér.	Dusnok Páji vend.	ind.	5.45	6.11

menetjegy P. 1.60.

Tértijegy P. 2.30

### Kalocsa-Solt

6.45	13.05 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	8.55	20.30
7.34	14.30 ér.	Solt Zéman vendéglő	ind.	7.30	19.41

menetjegy P. 2.40.

Tértijegy P. 4.50.

Felvilágosítást nyújt a kirendeltség: Baja, Szent István-tér. Telefon: 292.

**Havenni vagy eladni akar, hirdessen a Bácskai Ujságban**

Nyomtatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

## KULONFELE

51 éves rk. özv. kereskedő, háztulajdonos nősülne. Hozzáillő házias, jólelkű, intelligens nő ismeretségét keresi. Teljes című leveléket kérem Atalay József Pécs, Posterestante. (129)

Városhoz nagyon közel, gazdálkodásra különösen alkalmas, lakással és gazdasági épületekkel 5000 négyszögöl terület eladó Ugyanott ovál szalonasztal négy fotójjal Érdeklődni lehet Szent Antal u. 6. (109)

## Mindennemű

## szines kézimunkát

## vállalok

ittthon Gobelin, kelim, keresztöltés stb. kézimunkákat

## jutányosan készitek.

Tóth Kálmán-u. 18. (Földszint.)

Vállalkodókat és zsempereket kötök.

**Butorozott szobát, lakást** gyorsan és jól kiad illetőleg talál, ha felad egy apróhirdetést a Bácskai Ujság-ba.

Legszebb ajándék:

# A KÖNYV

Nagy választék szépirodalmi művekben, ifjúsági, mese és képes - könyvekben

az „UJ ÉLET” R-T könyvkereskedésében

## Bácskai Ujság

### POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R-T. Baja. Felelős szerkesztő és felelős kiadó **Dr. Ruszthi Károly**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Baja, Zichy Bódog-tér 8.**

**Bácsalmás:** Széchenyi-ucca 71.

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.